
Il modello del resistore nonlineare RE è:

Dove IS è la corrente di saturazione inversa e 
VT vale circa 26 mV a temperatura ambiente. 
Il coefficiente aF è posto a 1, ovvero si 
trascura la corrente di base. Non sono 
considerate le capacità parassite del transistor.

exp 1 exp  se:  BE BE
E S S BE T

T T

V V
I I I V V

V V

    
       

    

Oscillatore di Colpitts



• Le equazioni di stato sono:

• Dove IE rappresenta la corrente nel resistore 
nonlineare, ovvero:

Oscillatore di Colpitts
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